

# На принципах союзничества и партнерства

Свердловская область многие годы успешно сотрудничает с Республикой Узбекистан

Узбекистан занимает 5-е место по торговому обороту среди партнеров Свердловской области. За последние 5 лет оборот торговли вырос более чем в 2,5 раза. Свердловской областью заключены соглашения о сотрудничестве с двумя областями Ферганской долины, развивается партнерство между городами Екатеринбург и Ферганой. Налажено прямое авиасообщение между Екатеринбургом и городами Узбекистана. Развитием всестороннего партнерства активно содействует Генеральное консульство Республики Узбекистан в Екатеринбурге.

## Экономика

Крупные уральские холдинговые компании давно и успешно работают на рынке Узбекистана. Уралмашзавод в рамках партнерства с компанией «Энтер Инжиниринг» изготавливает оборудование для Алмалыкского горно-металлургического комбината, а «Синара-Транспортные машины» обеспечивает работу путевой техники на промышленных предприятиях Узбекистана. Электротехническое оборудование группы «СВЭЛ» используется на многих промышленных предприятиях и объектах гражданского строительства, а Красногвардейский машиностроительный завод участвовал в программах поставок оборудования для теплостанций.

Бизнес Узбекистана также



Стенд Узбекистана на промышленной выставке ИННОПРОМ-2024

проявляет интерес к организации деятельности на территории региона. В июле 2024 года в Екатеринбурге открыли торговый дом «SAG ковры» – первый в Российской Федерации брендовый магазин ведущего производителя самаркандских ковров.

## ИННОПРОМ

Участие представителей бизнеса в выставках ИННОПРОМ в Екатеринбурге и Ташкенте – один из наиболее эффективных инструментов развития делового партнерства.

Так, в апреле 2024 года состоялся визит делегации во главе с губернатором **Евгением Куйвашевым** в Узбекистан для участия в мероприятиях Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ. Центральная Азия». В состав делегации вошли представители 60 региональных предприятий (в том числе 10 компаний представили свою продукцию на коллективной экспозиции на площадке выставки), которые провели более 250 встреч. Достигнуты конкретные договоренности о поставках продукции, участии

в тендерных процедурах и разработке вопросов локализации производства на территории Узбекистана. По предварительным оценкам, ожидаемый эффект в виде экспортных контрактов составит более 12,5 миллиона долларов США.

А в июле 2024 года в Екатеринбурге традиционно прошла Международная промышленная выставка ИННОПРОМ. В ней принял участие министр инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана **Лазиз Кудратов**. В рамках визита узбекский министр провел презентацию на-

циональной экспозиции «Made in Uzbekistan» для председателя Правительства России **Михаила Мишустина** и глав делегаций Беларуси, Таджикистана и Киргизской Республики, в рамках которой Лазиз Кудратов представил промышленную продукцию завода «Узбекхиммаш», а также автомобильные запчасти от компаний «Гидростанкосервис» и «Навпромлитмаш».

Ежегодные взаимные визиты в рамках выставки ИННОПРОМ и «ИННОПРОМ. Центральная Азия» выступают драйвером для укрепления партнерских связей среди компаний Свердловской области и Республики Узбекистан.

## Межрегиональное сотрудничество

Свердловская область активно сотрудничает в рамках заключенных соглашений с Ферганской и Наманганской областями, а также развивает деловое партнерство с представителями Самаркандской области.

Налажен системный диалог на уровне свердловского правительства и областных хокимиятов. По результатам проделанной работы, в частности, узбекистанский текстиль и посуда появились в ассортименте наших оптовых компаний и на электронных торговых площадках. На регулярной основе осуществляются поставки в уральский регион свежих фруктов и овощей. На прилавках наших торговых продуктовых сетей широко представлены сухофрукты из Узбекистана.



# Расширяем горизонты возможностей

Международному взаимодействию Среднего Урала и Таджикистана более 20 лет

Сотрудничество между Свердловской областью и Республикой Таджикистан включает проекты по таким ключевым направлениям, как энергетика, горная промышленность, сельское хозяйство, наука и образование. Предприятия нашего региона участвуют в строительстве, модернизации противоаварийной автоматизации энергообъектов Таджикистана, добыче полезных ископаемых, проектах по рекультивации земель и удобрению почвы. Правовую основу сотрудничества составляет Соглашение между свердловским правительством и правительством Таджикистана от 12 февраля 2004 года.

С 7 по 10 июля 2024 года делегация во главе с премьер-министром Республики Таджикистан **Кохиром Расулзодой** приняла участие в работе XIV Международной промышленной выставки ИННОПРОМ. И это стало в 2024 году ключевым событием долгосрочного и многолетнего сотрудничества между нашим регионом и Таджикистаном.

В этом году республика была представлена на выставке с национальным стендом, на котором была презентована продукция 44 предприятий агропромышленного комплекса (в том числе соки, сухофрукты, конфеты), легкой промышленности (ткань и одежда), горнопромышленного комплекса (образцы угля, сурьмяной руды

и другое). Впервые стенд Таджикистана был представлен на ИННОПРОМ в 2023 году, тогда помимо агропромышленных предприятий была представлена продукция химической промышленности (палладий в порошке, сульфат стронция, окиси ванадия и другое), алюминиевая продукция (листы, катушки и другое). Всего участвовали 28 предприятий.

А в период с 7 по 11 июля 2024 года в рамках Международной промышленной выставки ИННОПРОМ состоялся футбольный турнир с участием команды из Республики Таджикистан – футбольного клуба «Равшан». Контакты такого рода позволяют укреплять международное сотрудничество.

И стоит отметить, что совместные мероприятия проводятся регулярно. 15 июня 2009 года в Екатеринбурге открыто Генеральное консульство Таджикистана, что позволяет расширять перспективы взаимодействия.

Стоит отметить, что наше сотрудничество не сводится лишь в область экономики. Сегодня в вузах Свердловской области обучается почти тысяча граждан Таджикистана, в средних профессиональных образовательных учреждениях Свердловской области более пятисот студентов.

Регулярно в Республику Таджикистан из Свердловской области направляется художественная литература.

В настоящее время ФГБОУ ВО «Уральский государствен-

ный горный университет» реализуется проект «Юный геолог» в Республике Таджикистан по оснащению школ учебными наборами полезных ископаемых. Для каждого из образцов записываются видеоролики, в которых рассказывается о представленном полезном ископаемом, его месторождениях, способах добычи, обогащения и применения. Планируется также организация курса видеолекций по геологии, минералогии и петрографии, горному делу и экологии в таджикстанских школах, начиная с октября 2024 года, а также создание информационного ролика для взаимного обмена и использования в образовательном процессе.

